

开设游泳常规课 新建、续建一批中小学幼儿园 优质教育持续上新 让更多孩子就近“上好学”

记者 李妹文/图

十心
实事

将游泳课纳入学校课程,让孩子练就一项技能;新建、续建一批教育项目,新增学位1万个以上,满足孩子就近上学需求……今年年初,银川制定了关于优质教育扩面“连心”实事,一个个教育基础项目的实施,为优质教育资源加速扩面、打造公平而有质量的教育体系夯实了基础,为城市发展和人才集聚提供了强大的教育支撑。



学生正在上游泳课。

让每一个孩子学会游泳技能

今年4月底,银川市阅海第三小学(以下简称“阅海三小”)的课程表里增加了游泳这门常规课,五年级成为游泳课试点年级,得知这一消息,家长和孩子们都非常高兴。“附近的游泳馆容量有限,我们每个年级开半年,考虑到五年级学生学习压力大,年龄大,更容易掌握安全要领,所以给五年级先行开设。计划下学期轮到四年级学生上游泳课。”阅海三小党支部书记何见喜说,上课和暑期比赛都是免费的,家长只需要购买游泳装备。“家长的认可度比我们想象的还要好。”何见喜欣慰地说,他们很高兴孩子在学校

能免费学会一项技能。

在全市小学段开设游泳试点课程是银川市政府2024年确定的“十心”实事项目,是培养学生掌握游泳技能、增强身体素质、有效防范校外溺水事故的有力举措。“每年暑假,都会发生学生溺水事故。学校开设游泳课,可以让学生们掌握自救技能。”银川市教育局教育一科相关负责人介绍,目前,全市范围内有8所小学开设游泳试点课程,分别是兴庆区第六小学、金凤区第八小学、西夏区第四小学、贺兰县第八小学、灵武市第五小学、北师大银川学校小学部、银川市阅海第三小学、永宁县第五中学。

建群众满意的家门口优质学校

秋季开学,银川市第三十四中学(以下简称“三十四中”)建成并投入使用。三十四中位于卫远路以南,砖渠巷以东,是一所由金凤区重点打造的优质公办初中学校,纳入银川市第六中学教育集团。三十四中执行校长杨军介绍,学校今年8月交付,金凤区教育局调拨桌椅板凳、办公桌椅,进行办公设备的安装和调试,9月1日全部调试完毕,2日正式开学上课。

“学校的建成,解决了学生上学远的问题,也缓解了银川六中、唐中南校区、湖畔中学学位紧张的压力。”杨军介绍,去年第一届招生,招收了8个班416名学生,今年,招收了12个班555名学生。目前,学校生物实验室、物理实验室、机房、录播室正在加紧建设,国庆节前能投入使用。

“我们将秉承银川六中优良传统,不断创新教育理念和模式,努力提升教育教学质量,打造特色鲜明、思想先进、管理科学、质量一流的‘老百姓满意的学校’,为区域内教育均衡、优质、高效、和谐发展贡献力量。同时,学校也将继续深化改革,践行五育融合理念,为学生的幸福人生奠定坚实基础。”杨军说。

三十四中是今年银川市优质教育“连心”实事中的建设项目之一。记者了解到,今年银川市新建、续建一批中小学幼儿园,新增学位1万个以上。银川市第四十三中学、银川市第三十四中学、灵武市第七中学、永宁县第四小学、贺兰县第十一小学等学校今年秋季开学时已全部投入使用。

携程发布中秋假期总结—— 宁夏景区备受游客青睐

本报讯(记者 鲍淑玲)9月17日,携程发布了2024年中秋假期旅游总结(以下简称“总结”),总结显示,今年中秋节小长假以短途游为主,沙坡头、六盘山森林公园、贺兰山岩画等宁夏景区备受游客青睐。

总结显示,今年赏灯会、观烟火、泛舟赏月、汉服游园等富含传统文化元素的活动成为了游客们的热门选择。这些活动不仅让游客们沉浸感受中国传统文化的魅力,也带动了银川、中卫等目的地的热度显著上升。

据悉,中秋节小长假期间,宁夏主要客源地为北京、上海、西安、成都、广州;宁夏居民出行热门目的地为西安、北京、成都、上海、天津;宁夏热门景区为沙坡头、贺兰山国家森林公园、沙湖生态旅游区、青铜峡黄河大峡谷、须弥山石

窟、六盘山森林公园、西夏风情园、银川鸣翠湖国家湿地公园等。

银川主要客源地为北京、上海、成都、广州、西安;银川居民出行热门目的地为西安、北京、成都、中卫、上海;银川热门景区为贺兰山岩画、西夏风情园、漫葡·看见贺兰演艺小镇、银川鸣翠湖国家湿地公园、黄沙古渡生态旅游区、黄河军事文化博览园、宁夏幻太奇海洋公园、滚钟口等。

携程研究院高级研究员沈佳旎认为,越来越多年轻人正成为中式旅游的拥趸,越来越多的目的地和旅游从业者正在从以往的满足旅客需求,逐渐转变为“供给创造需求”。随着这类创新旅游场景、旅游产品的不断推出,新型供给将持续激发游客需求,成为推动旅游市场持续发展的关键因素。

氛围感拉满 兴庆区文化活动尽显中秋味



书法展示。

从文艺汇演到文明实践集市,从民俗文化展示到文旅互动体验……连日来,兴庆区“我们的节日·中秋”文明实践活动如火如荼地展开,掀起了一场弘扬中华优秀传统文化、共度美好佳节的热潮。

9月17日,“古韵兴庆·庆中秋”主题系列活动在海宝公园举行。舞台上,文艺志愿者们身着绚丽的服饰,随着轻快的音乐翩翩起舞,精彩的表演让观众沉浸其中。一旁文化集市也热闹开场,书法爱好者现场进行书法创作,绘画作品展示区域从多角度展现绘画艺术,市民游客还可以参与猜灯谜游戏,答对者可获得精美纪念品,现场还邀请了非遗手工艺传承人展示制作中秋灯笼等传统手工艺品,并设置赏月茶话会环节,让大家在轻松愉

悦的氛围中交流心得,共度佳节。

另一头,兴庆区新时代文明实践中秋文化雅集活动在光明广场举行,除了文艺演出,现场还设置文明大集,市民们穿梭其中,体验月饼制作、剪纸、猜灯谜、飞花令、按摩、义诊、义剪等,让大家在富有“烟火气”的集市里感受兴庆区的“文明范儿”。

近年来,兴庆区发挥新时代文明实践中心指挥部作用,将大舞台、小广场、文化大院等公共服务设施功能融入实践所、站,实现阵地共建、资源共享,通过常态化开展内容丰富、形式多样的文明实践活动,不断推动文明实践阵地成为服务基层群众的“主平台”、深化精神文明建设的“主引擎”。

记者 肖梦琪 魏罗妮 文/图